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环境影响评价报告书征求意见稿
四川辑喆新能源有限公司委托眉山宏德环境技术有限公司承担《四川辑喆新能源材料总部及中试项目》的环境影响评价工作，根据《环境影响评价公众参与暂行办法》（环保部令第4号）规定，现将环境影响评价工作的相关信息公示如下： 
一、建设项目概况 
项目名称：四川辑喆新能源材料总部及中试项目
建设单位：四川辑喆新能源有限公司
建设地点：四川省眉山市彭山区经济开发区成眉石化园区
建设性质：新建
审批部门：四川省眉山市生态环境局
总投资：项目总投资为6000万元。
建设内容及产品规模：本项目不新建厂房，在租赁厂房内进行布置，设置了一条无机盐生产线和一个甲类库房。
二、建设项目主要污染物排放及治理措施
1、大气污染物治理及排放
本项目大气污染物主要分为有组织废气和无组织废气。其中有组织废气为酸浸反应釜、蒸发釜蒸发浓缩、结晶时产生的NOx，酸浸反应釜、蒸发浓缩、结晶以及各储槽蒸发的硫酸雾以及萃取过程中蒸发的少量盐酸。无组织废气为储罐呼吸废气。
①NOx、硫酸雾、HCl废气
本项目NOx产生主要来源于酸浸反应釜、蒸发釜蒸发凝缩以及结晶时产生的，氮氧化物废气进入氮氧化物吸收装置，生成稀硝酸后返回生产使用，吸收率能达到99.5%，剩余未吸收的进入酸雾吸收塔进行处理后经15m高排气筒排放。本项目硫酸雾的产生主要来源于酸浸反应釜、蒸发浓缩、结晶以及各储槽蒸发，硫酸雾进入酸雾吸收塔进行处理后经15m高排气筒排放。本项目HCl的产生主要来源于萃取过程中蒸发的少量盐酸，HCl进入酸雾吸收塔进行处理后经15m高排气筒排放。
②项目无组织排放气体
硝酸和硫酸储罐储存过程中会产生大小呼吸废气，由于量比较少，因此无组织排放。
2、水污染物治理及排放
拟建项目废水按照“雨污分流”原则进行分类处理。蒸汽冷凝水全部回用至生产中使用，不外排；生活废水和酸雾吸收塔废水达《污水综合排放标准》（GB8978-1996）三级标准后，排入总排口进入污水管网直接排入成眉石化园区污水处理厂进行处理车间地坪清洗水回用至绿化浇洒，不外排。本项目产生及治理具体如下：
（1）蒸汽冷凝水
蒸汽冷凝水主要来源于各产品生产过程中需要蒸汽加热的反应工序，均为间接 加热。本项目各类产品蒸汽使用量合计约1800t/a，蒸汽冷凝效率按 90%算，则蒸汽 冷凝水约1620t/a，回用到生产过程中使用。
（2）酸雾吸收塔废水
酸雾吸收塔仅有少量吸收了酸雾后的废水，约15m3/a（0.05m3/d），经收集后排放到成眉石化园区污水处理厂进行处理。
（3）车间地坪清洁水
厂区需每周采用清水对厂区地坪进行冲洗，以保持厂区整洁，同时厂区需进行绿化浇洒，地坪清洗及绿化平均用水约0.5m3/d，全部消耗。
（4）生活污水
本项目劳动定员20人，员工用水定额以150L/人·天计，排放系数以0.85计，生活污水产生量为2.55m3/d（765m3/a），其主要污染物为CODCr、BOD5、SS、NH3-N，经收集后排放到成眉石化园区污水处理厂进行处理。
3、固体废弃物处置措施
本项目固废分工业固废、生活办公垃圾等，其中工业固废包括废包装材料、废渣等，具体分析如下：
（1）废包装材料
废包装材料主要来源于原辅料拆包和产品包装，化学品原辅料的包装属于危险废物，交由专业机构进行处理。废产品包装属于一般废物，分类收集后外售废品公司。
（2） 废渣
项目反应剩下的废渣属于危险废物，用水制浆洗涤干净后用吨袋包装后交由专业机构处理。
（3）设备维护、更换等其他固废
项目正常运行过程中为了维持工况良好、正常，定期检修、维护等过程中产生的固废包括废机油。
经类比分析，拟建项目在设备维护时产生的废机油属于危险废物，交由有资单位进行处置。
（4）生活垃圾
项目劳动定员20人，生活垃圾产生量按0.5kg/人·d计，为10kg/d，年工作时间约300d，故年生活垃圾产生量约3t/a。
4、噪声治理及排放
项目噪声源为冷却塔、板框机、空压机、泵等，噪声源在1米处声源强度70~90dB(A)之间。设计尽量选用低噪声设备，并采用减震、隔声、消声和吸声，泵房采取隔声处理，增强泵房的密闭性，可确保厂界噪声达《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）中的3类标准。
二、建设项目对环境主要的影响分析结论
地表水环境影响分析：本项目生活废水和酸雾吸收塔废水达《污水综合排放标准》（GB8978-1996）三级标准后，排入总排口进入污水管网直接排入成眉石化园区污水处理厂进行处理；蒸汽冷凝水回用至生产中使用，不外排。
地下水环境影响分析：地下水污染防治措施和对策，坚持了“源头控制、分区防治、污染监控、应急响应”的原则。将全厂按物料或者污染物泄漏的途径和生产功能单元所处的位置划分为重点防渗区、一般防渗区以及简单防渗区三类地下水污染防治区域，各个区域分别采用相应的地下水污染防治措施，本项目的建设对地下水水质影响较小。
大气环境影响分析：预测可知，各类大气污染物最大落地浓度均能够达到相应环境质量标准。项目的建设对大气环境影响较小。
声环境影响分析：建设项目声源均为稳定声源，高噪声设备均优化总图，经消声、减振及充分利用封闭围护结构的隔声措施后，可使厂界噪声达标。同时，环评要求：将高噪声源进行中空隔声墙体设置，提高墙体隔声量，并加强机械的润滑和保养工作，以保证厂界噪声的达标排放。
固体废物影响分析：项目固体废物主要有废包装材料、废渣、废机油、生活垃圾。厂内一般工业固体废物应按《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》（GB18599-2001）设置一般工业固体废物临时贮存场所，并专人负责固体废物的收集、贮存，同时配合地方要求进行集中处置。废机油、废包装材料、废渣委托有危险废物处理资质的单位处置。项目产生的固废去向合理，不会造成二次污染。
风险分析：项目制定了较为周全的风险事故防范措施和事故应急预案。此外，企业今后需要进一步加强管理和监控，将环境风险控制在可接受水平之内。项目在发生风险事故后如能立即启动厂区事故应急预案，确保事故不扩大，将不会对建设地区环境造成较大危险。可有效地控制其使用风险和对周围环境的影响。
三、 建设单位情况 
单位名称：四川辑喆新能源有限公司
单位地址：四川省彭山经济开发区产业大道11号
联系人：邱总
联系电话：13882166518
四、环评单位情况 
单位名称：眉山宏德环境技术有限公司
通讯地址：眉山市东坡区裴城春天
联 系 人：徐工       
电    话：17360675649
五、环境影响评价工作的工作程序和主要工作内容： 
本次环境影响评价工作按照《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价技术导则》等国家相关规定进行；本次评价主要工作内容为工程分析、污染防治措施评述、环境影响预测评价及风险环境影响评价等。 
六、征求公众意见的主要事项： 
1、请公众提供个人准确信息主要包括：姓名、职业、文化程度、家庭住址及联系电话； 
2、您是否知道/了解在该地区拟建设该项目； 
3、根据您掌握的情况，认为该项目对环境质量造成的危害/影响方面及程度； 
4、您认为该项目对环境造成的危害/影响程度； 
5、您对该项目环保方面有何建议和要求； 
6、从环保角度出发，您对该项目持何种态度，并简要说明原因。 
七、公众提出意见的主要方式 
您可以采用下列任何一种方式将您的意见反馈给我们： 
1、拨打联系电话，可以是建设单位联系电话，也可以是受委托的环评单位联系电话。 
2、以信函、邮件的方式。 
3、填写建设项目环境影响评价公众意见表。 



