眉山“中国泡菜城”第二污水处理厂高盐水技改项目
环境影响评价报告书征求意见稿
眉山汇宇水务工程有限公司委托眉山宏德环境技术有限公司承担《眉山“中国泡菜城”第二污水处理厂高盐水技改项目》的环境影响评价工作，根据《环境影响评价公众参与暂行办法》（环保部令第4号）规定，现将环境影响评价工作的相关信息公示如下： 
一、建设项目概况 
项目名称：眉山“中国泡菜城”第二污水处理厂高盐水技改项目
建设单位：眉山汇宇水务工程有限公司
建设地点：眉山市东坡区经济开发区6号路南侧8号延伸段东侧
建设性质：改建
审批部门：四川省眉山市生态环境局
总投资及环保投资：项目总投资为5537万元，其中环保投资5537万元。
建设内容及产品规模：本项目主要建设眉山“中国泡菜城”第二污水处理厂高盐水技改项目，处理规模200m3/d，新建原水调节池、反应池、絮凝沉淀池、清水池、集水池、污泥池及膜车间。服务范围为泡菜园区内产生高盐废水的现存泡菜企业。
二、建设项目主要污染物排放及治理措施
1、大气污染物治理及排放
本项目大气污染物主要分为有组织废气和无组织废气。主要包括废水预处理单元和污泥处理单元。
①废气
废气主要为氨和硫化氢。为降低高盐废水处理项目区内正常运行过程中产生的恶臭气体对周围环境的影响，要求对预处理区（转鼓格栅、原水池、混凝沉淀池等）、污泥处理区（污泥池）等设置加盖或密封装置，收集（收集率≥98%）→依托现有生物除臭系统进行净化处理，去除效率为90%，尾气经1根15m排气筒达标排放。
②项目无组织排放气体
在预处理单元和污泥处理单元未收集到的氨和硫化氢。
2、水污染物治理及排放
本项目眉山“中国泡菜城”第二污水处理厂高盐水技改项目为园区改建集中式高盐废水处理，服务范围为泡菜园区内产生高盐废水的现存泡菜企业，主要为四川味佳乐食品有限公司、四川廖家湾食品有限公司、四川眉山家好食品有限公司、四川川辣源食品有限公司、四川省虎将食品有限公司、四川邓仕食品有限公司、四川老坛子食品有限公司、四川蜀地人家食品有限公司、四川眉山黄记酱菜食品有限公司、眉山市宏福食品有限公司。尾水管网不新建，依托一期尾水管网，不纳入本次评价范围。
（1）服务范围内的废水
高盐废水处理设计规模为200m3/d，高盐废水进水水质主要污染物浓度为：CODCr 30000mg/L、NH3-N 600mg/L、BOD5 3000mg/L、TP300mg/L、TN 1500mg/L、SS 1000mg/L、Cl-32000mg/L。经本项目处理后，废水进入一期工程处理，综合废水进水水质主要污染物浓度为：CODCr 416.24mg/L、NH3-N 16.11mg/L、BOD5 68.26mg/L、TP3.15mg/L、TN 34.80mg/L、SS 25.92mg/L、Cl-66.67mg/L。
同时，据项目设计眉山“中国泡菜城”第二污水处理厂出水达《四川省岷江、沱江流域水污染物排放标准》（DB51/2311-2016）中“工业集中污水处理厂”标准后排入岷江达标排放，其他指标执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》（GB18918-2002）一级A标准。本项目投入运营后，眉山“中国泡菜城”第二污水处理厂污水总处理规模保持15000m3/d不变。
（2）本项目厂区内排水
1）生产废水
经分析，本项目内部生产废水主要包括污泥池上清液、PEFE膜系统反洗外排水、电渗析系统淡水、NF系统浓水、螯合树脂软化再生水等，经收集后，进入污水厂废水处理系统，集中处置，达标排放。
① 脱水滤液
脱水滤液主要来源于污泥浓缩脱水过程，根据项目可研，项目脱水前剩余污泥约15.10t/d，含水率约为99.2~99.4%，采用叠螺式污泥脱水机，压滤脱水后含水率80%，预计将产生脱水滤液约3m3/d，全部返回原水池处理，不外排。
②PEFE膜系统反洗外排水
本项目PEFE膜系统反洗外排水产生量为10m3/d。反洗外排水进入一期工程进行处理。
③ 电渗析系统淡水
本项目电渗析系统将产生电渗析淡水，电渗析淡水产生量为183m3/d。电渗析淡水进入一期工程进行处理。
④NF系统浓水
本项目NF系统将产生浓水，浓水产生量为6m3/d。浓水进入一期工程进行处理。
⑤螯合树脂软化再生水
本项目螯合树脂软化系统将产生螯合树脂软化再生水，螯合树脂软化再生水产生量为1m3/d。螯合树脂软化再生水进入一期工程进行处理。
2）生活污水
本项目不新增劳动定员，现有污水处理站工作人员经培训后上任调配至本项目工作。因此，本项目不新增生活污水。
治理措施：PEFE膜系统反洗外排水、电渗析系统淡水、螯合树脂软化再生水、NF系统浓水收集后进入脱盐淡水池，再集中进入一期工程：“粗、细格栅+调节池+水解酸化+A2/O+二沉池+高密度沉淀+臭氧催化氧化+曝气生物滤池+生物炭滤池+滤布滤池+紫外线消毒”组合工艺处理，出水主要指标执行《四川省岷江、沱江流域水污染物排放标准》（DB51/2311-2016）中“工业园区集中式污水处理厂”标准排放，尾水通过一期排口排入岷江。
3、固体废弃物处置措施
本项目固废为工业固废，包括格栅渣、沉淀池及气浮系统污泥、废包装材料、废弃填充料、设备维修等产生的固废等，具体分析如下：
①格栅拦截的栅渣
项目污水处理厂格栅拦截的栅渣量，为3t/d。
治理措施：因项目污水厂栅渣均属于一般固废。经收集、简单脱水处理后，暂存于厂内的固废暂存区，定期由园区市政环卫部门收集清运至当地政府指定处理场所进行妥善处理，例如垃圾填埋场等。
②沉淀池及气浮系统污泥：项目气浮处理后从污泥浓缩工段排出的剩余污泥，具体产量取决于排水体制、进水水质、污水及污泥处理工艺等因素。根据可研，项目沉淀池及气浮系统污泥量为15tDS/d（干物质）。产生的脱水污泥量为12t/d。
治理措施：项目产生的污泥暂存于污泥贮池内，经污泥处置单元脱水系统脱水后含水量可控制在80%以内，脱水后暂存于污泥处理单元内设置的暂存区。同时，严格按照国家现行环保管理要求：定期分批次对项目厂区内污泥进行抽样检测、鉴别，根据鉴别结果确定最终的处置方式、去向。
具体操作方式：本项目污泥脱水后污泥暂存于污泥脱水房内设置的暂存区，泥饼先按照《危险废物鉴别标准》（GB5085-2007）进行鉴定，如属于危险废物，则运至危废处置单位进行集中处置；如经鉴定污泥不具有危险特性，则按照一般固体废物处置，直接交由第三方专业机构进行处理，例如作建材、堆肥等原料，从而实现废物无害化、资源化、减量化。同时，建议对厂区污泥加强环境管理，定期及时清运，妥善处置。
③臭气治理系统废弃生物填料：项目生物除臭系统每隔3~5年更换填料，产生的废弃填料主要成分为树皮、珍珠岩、沸石等，根据污水厂现实际运行情况的类比分析，该生物系统废弃填料产生量约为0.01t/a。
治理措施：该填料属于一般固废，脱水后经填料生产厂家统一回收。
④在线监测废液
水质在线监测设备废液含六价铬，属于危险废物，在线监测废液产生量约0.01t/a，按规定分类收集后暂存于危险废物暂存间后，定期交有资质单位处理。
⑤设备维护、更换等其他固废
经分析，本项目眉山“中国泡菜城”第二污水处理厂高盐水技改项目属改建污水处理厂，正常运行过程中为了维持工况良好、正常，定期检修、维护等过程中产生的固废包括废旧机械设备、废矿物油、废润滑油、废油桶以及废旧包装材料等。
拟建项目在设备维护时产生的废矿物油、废润滑油、废油桶、含油抹布手套等属于危险废物，交由有资单位进行处置。将严格按照相关污染物防治规范要求进行收集、暂存，妥善处置。
治理措施：废旧设备等按照实际情况进行分类收集、暂存，妥善处置；废矿物油、废润滑油、废油桶、含油抹布手套等属危废，交由具有危废处理资质单位处置；废旧包装材料，外售综合利用。同时，要求加强堆场“三防”措施，避免造成二次污染。
4、噪声治理及排放
项目噪声源为污水处理厂内各类水泵、鼓风机、格栅机及污泥脱水间等，噪声源在1米处声源强度80~95dB(A)之间。设计尽量选用低噪声设备，并采用减震、隔声、消声和吸声，泵房采取隔声处理，增强泵房的密闭性，布设于地下或半地下等治理措施，可确保厂界噪声达《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）中的3类标准。
二、建设项目对环境主要的影响分析结论
地表水环境影响分析：服务范围内高盐废水经收集、预处理后进入本项目高盐废水处理系统集中处理，处理后与一期工程废水混合后经一期工程现有废水处理系统处理达《四川省岷江、沱江流域水污染物排放标准》（DB51/2311-2016）中“工业园区集中式污水处理厂”标准排放后排放，通过一期排口排入岷江。经预测，本项目正常排污不会对区域水环境造成明显不利影响，待流域水污染治理措施全面落实后，区域水环境质量较得到明显改善。
地下水环境影响分析：地下水污染防治措施和对策，坚持了“源头控制、分区防治、污染监控、应急响应”的原则。将全厂按物料或者污染物泄漏的途径和生产功能单元所处的位置划分为重点防渗区、一般防渗区三类地下水污染防治区域，各个区域分别采用相应的地下水污染防治措施，本项目的建设对地下水水质影响较小。
大气环境影响分析：预测可知，各类大气污染物最大落地浓度均能够达到相应环境质量标准。项目的建设对大气环境影响较小。
声环境影响分析：建设项目声源均为稳定声源，高噪声设备均优化总图，经消声、减振及充分利用封闭围护结构的隔声措施后，可使厂界噪声达标。同时，环评要求：将提升泵房等高噪声源进行中空隔声墙体设置，提高墙体隔声量，并加强机械的润滑和保养工作，以保证厂界噪声的达标排放。
固体废物影响分析：项目正常运行产生的固体废物主要有格栅间拦截的栅渣、沉砂池产生的砂砾以及污泥等，以上固废均由市政统一清运，妥善处置。污泥经浓缩脱水后根据鉴定性质交由具有处理能力的第三方单位处置；厂内暂时堆存的固体废弃物建专门的堆存场，设遮雨棚、做好防渗、防冲等防范措施；并做到“日产日清”。厂内一般工业固体废物应按《一般工业固体废物贮存、处置场污染控制标准》（GB18599-2001）设置一般工业固体废物临时贮存场所，并专人负责固体废物的收集、贮存，同时配合地方要求进行集中处置。废机油委托有危险废物处理资质的单位处置。项目产生的固废去向合理，不会造成二次污染。
风险分析：项目制定了较为周全的风险事故防范措施和事故应急预案。此外，企业今后需要进一步加强管理和监控，将环境风险控制在可接受水平之内。项目在发生风险事故后如能立即启动厂区事故应急预案，确保事故不扩大，将不会对建设地区环境造成较大危险。可有效地控制其使用风险和对周围环境的影响。
三、 建设单位情况 
单位名称：眉山汇宇水务工程有限公司
单位地址：眉山市东坡区经济开发区6号路南侧8号延伸段东侧
联系人：周工
联系电话：13981428885
邮箱：/
四、环评单位情况 
单位名称：眉山宏德环境技术有限公司
通讯地址：眉山市东坡区裴城春天
联 系 人：刘工       
电    话：13990359177
五、环境影响评价工作的工作程序和主要工作内容： 
本次环境影响评价工作按照《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《环境影响评价技术导则》等国家相关规定进行；本次评价主要工作内容为工程分析、污染防治措施评述、环境影响预测评价及风险环境影响评价等。 
六、征求公众意见的主要事项： 
1、请公众提供个人准确信息主要包括：姓名、职业、文化程度、家庭住址及联系电话； 
2、您是否知道/了解在该地区拟建设该项目； 
3、根据您掌握的情况，认为该项目对环境质量造成的危害/影响方面及程度； 
4、您认为该项目对环境造成的危害/影响程度； 
5、您对该项目环保方面有何建议和要求； 
6、从环保角度出发，您对该项目持何种态度，并简要说明原因。 
七、公众提出意见的主要方式 
[bookmark: _GoBack]您可以采用下列任何一种方式将您的意见反馈给我们： 
1、拨打联系电话，可以是建设单位联系电话，也可以是受委托的环评单位联系电话。 
2、以信函、邮件的方式。 
3、填写建设项目环境影响评价公众意见表。 



